

ПРАЗДНОВАНИЕ ДНЯ ПОЛЯРНИКА В ГНЦ РФ ААНИИ

21 мая 2018 года в пятый раз отмечался День полярника — праздник, учрежденный Указом Президента РФ от 21.05.2013 № 502. В этот день в 1937 году была открыта первая дрейфующая станция «Северный полюс».

На смену героизму первоходцев Русского Севера, первооткрывателей Арктики и Антарктики для коллективов исследователей и производственников пришли трудовые будни. По мере накопления опыта работы и с ростом технологических возможностей риски пребывания человека в полярных областях снижаются, однако суровые погодные и климатические условия жизнедеятельности людей остаются.

День полярника 2018 года отмечался в ГНЦ РФ ААНИИ с участием многочисленных ветеранов-полярников, действующих сотрудников института, представителей Правительства Санкт-Петербурга, центрального аппарата Росгидромета и других организаций — ГУНИО МО РФ, ПМГРЭ — в теплой дружеской атмосфере. Центральной частью торжественных мероприятий стало расширенное заседание Ученого совета института.

Заседанию предшествовала пресс-конференция для журналистов федеральных и региональных СМИ. В ней участвовали директор ААНИИ д-р геогр. наук, профессор РАН А.С. Макаров, директор ГГО им. Войкова, д-р физ.-мат. наук В.М. Катцов, начальник ГУНиО МО РФ С.В. Травин, начальник Высок широтной арктической экспедиции ААНИИ В.Т. Соколов.

Были заданы вопросы относительно нового арктического проекта — ледостойкой самодвижущейся платформы (ЛСП), о климатических изменениях в Арктике, о международном сотрудничестве ученых, современной организации труда и быта полярников, о преемственности и смене поколений в ученой среде и другие.

Расширенное заседание Ученого совета ААНИИ открыло приветствием и поздравлениями в адрес собравшихся директор института А.С. Макаров.

С приветствием от центрального аппарата Росгидромета выступил В.А. Мартыщенко, который зачитал поздравительные телеграммы Президента РФ В.В. Путина и руководителя Росгидромета М.Е. Яковенко. Он вручил почетные грамоты Росгидромета сотрудникам института за их профессиональные достижения.

Со словами поздравления выступили начальник департамента Росгидромета по Северо-Западному федеральному округу О.В. Подольская и руководитель Комитета Санкт-Петербурга по делам Арктики Г.Г. Широков. Он также передал поздравления полярникам от имени Губернатора Санкт-Петербурга Г.С. Полтавченко и «арктического» вице-губернатора М.М. Кучеряного.

Начальник ГУНиО МО С.В. Травин отметил традиции доблестного сотрудничества военно-морских специалистов и их коллег из ААНИИ и зачитал поздравление от Главнокомандующего ВМС РФ адмирала В.И. Королева. В дар коллективам антарктических станций Прогресс и Беллинсгаузен были переданы две великолепно выполненные физико-географические карты России.

С теплым приветствием к собравшимся обратился В.Д. Крюков — директор АО ПМГРЭ.

Заседание перемежалось сеансами связи по телефону с двумя станциями, ведущими в настоящее время в непрерывном режиме научные исследования и наблюдения в Арктике: с научно-исследовательским стационаром «Ледовая база «Мыс Баранова» (о. Большевик, арх. Северная Земля) — начальник С.А. Семенов и с полевой базой «Хастыр» (п-ов Харатумус, Хатангский залив) — начальник Б.С. Погребов.



Пресс-конференция



Выступление В.А. Мартыщенко



Д.Ю. Большиянов сообщает о национальной премии «Хрустальный компас»



С докладом выступает А.П. Макштас



Выступление Олега Митяева

Д-р геогр. наук Д.Ю. Большиянов сообщил о вручении кол-лектику ученых ААНИИ национальной премии «Хрустальный компас», учрежденной Краснодарским региональным отделением Русского географического общества и корпоративной ассо-циацией «Газпром на Кубани». Она присуждена за участие в орг-анизации и проведении международной кругосветной «Антар-ктической циркумполярной экспедиции» (*Antarctic Circumpolar Expedition — ACE*) в 2016–2017 годах на борту НЭС «Академик Трёшников» (экспедиция организована совместно ААНИИ и П-олитехнической школой Лозанны, Швейцария). Вручение премии состоялось накануне, 20 мая в Краснодаре.

Были также заслушаны три доклада:

— О мероприятиях, приуроченных к празднованию двух-сотлетия открытия Антарктиды Первой русской антарктической экспедицией 1819–1821 годов под командованием Ф.Ф. Беллинсгаузена и М.П. Лазарева, и проведении в 2020 году в Рос-сии «Года Антарктиды» (А.В. Клепиков, заместитель директора ААНИИ, начальник Российской антарктической экспедиции);

— «Исследования климата Арктики в ААНИИ» (Г.В. Алексе-ев, руководитель отдела взаимодействия океана и атмосфе-ры ААНИИ);

— «Исследования на дрейфующих станциях “Северный полюс” в XXI веке» (А.П. Макштас, главный научный сотрудник отдела взаимодействия океана и атмосферы ААНИИ).

Гости могли посетить фотовыставку Музея Арктики и Ан-тарктики, представленную в стенах ААНИИ, а также передвиж-ную уличную выставку музея «Ледокол “Красин”», размещен-ную у входа в ААНИИ на Наличной улице.

Праздничный вечер завершил концерт народного артиста РФ, автора замечательной песни «Как здорово, что все мы здесь сегодня собрались» Олега Митяева. Полярники и гости праздника с удовольствием послушали знакомые и любимые песни, рассказы барда о встречах с известными людьми.

Пресс-служба ААНИИ.
Фото В.Ю. Замятиной